Русский язык. 10 класс.
Тест по теме «Морфологические нормы»

I. Выберите правильную форму Р.п. мн.ч. приведённых существительных. 
1. Кочерга - а) не образуется; б) кочерг; в) кочерёг. 
2. Сапог - а) сапогов; б) сапог. 
3. Носок – а) носок; б) носков. 
4. Чулок - а) чулок; б) чулков. 
5. Грамм - а) грамм; б) граммов.
II. Найдите слова, которые имеют форму множественного числа.   
1. Человек. 2. Судно. 3. Овёс. 4. Шерсть.    
Варианты ответов: 1) 1, 2,4;  2) 3,4; 3) 1,2; 4) 2.
III. Какие фамилии не склоняются? 
1. Анна Бах 2. Любовь Блок 3. Роберт Шуман 4. Виктор Гюго
IV. Найдите устаревшие и просторечные формы притяжательных прилагательных. 
1. Отцова забота тяготила меня.  2. В тёти Сонином пальто ты смотришься замечательно. 3. Возле дедушкиного дома толпились какие-то люди.
V. Найдите неправильный вариант.    
1. Нет ничего хуже лицемерия и лжи.  2. Нет ничего более худшего, чем лицемерие и ложь.  3. Нет ничего хуже, чем лицемерие и ложь.
VI. Выберите правильный вариант формы глагола прошедшего времени.   
1.3амёрзнуть - а) замёрз; б) замёрзнул.     2. Погаснуть  - а) погаснул; б) погас.  
3. Высохнуть - а) высохнул; б) высох.
VII.  Выберите правильный вариант формы повелительного наклонения глагола.    
1. Поить - а) пои; б) напои.   
2. Взглянуть - а) взглянь; б) взгляни.
 3. Ехать - а) поезжай; б) едь; в) ехай.


Ответы:
I – 1в, 2б, 3б, 4а, 5б
II – 3
III – 1, 2, 4
IV – 1, 2
V – 2
VI – 1а, 2б, 3б
VII – 1б, 2б, 3а


